
                                                  

Protokoll der Jahreshauptversammlung
Zeit: Mittwoch, 18. März 2026, 19:00 Uhr
Ort: Garding, Graureiherweg 11, ehem. Gastro der Dreilandenhalle
Anwesend: Vier Vorstände, sieben Nutzer, ein Familienmitglied und drei passive 
Mitglieder bzw. Sponsoren

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Versammlung

Pünktlich um 19.00 Uhr eröffnet der Vorsitzende Bernd Marcussen die Versammlung und 
begrüßt die Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit der 
Versammlung fest.

TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 4 Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 
vom 02.04.2025

Das Protokoll war den Mitgliedern zugesandt worden. Es wird einstimmig angenommen.

TOP 5 Bericht des Vorsitzenden

Der Vorsitzende verliest den Jahresbericht, siehe Anhang.

TOP 6 Bericht des Kassenwarts

Der Kassenwart verliest den Kassenbericht, siehe Anhang. Ein wesentlicher Einnahmeausfall ist 
die Nichtbezahlung von erheblichen Nutzungsgebühren eines Mitglieds.

TOP 7 Haushaltsplan 2026/2027/2028

Der Kassenwart stellt die erwarteten Einnahmen und Ausgaben einander gegenüber.

TOP 8 Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfung fand unmittelbar vor der Versammlung statt. Alle Belege sind 
ordnungsgemäß vorhanden. Es gibt keinen Grund zur Beanstandung.

TOP 9 Aussprache zu TOP 5, TOP 6, TOP 7 und TOP 8

Peter Sörensen fragt wegen einer früheren Nichtzahlung von Nutzungsgebühren eines anderen 
Mitglieds nach. Das Geld ist auch noch nicht eingetrieben. Beide Fälle sind an Rechtsanwalt 
Lindemann übergeben worden.



Jan Hinrichsen fragt, ob solche Vorfälle bei anderen Vereinen bekannt sind. Michael Katryniak 
wird nachforschen, wie dort damit umgegangen wird. Bernd berichtet von solchen Fällen, die in 
der Gruppe bekannt wurden.

Eine App, welche die Nutzung des Fahrzeugs verhindern kann, ist recht teuer. Durch die derzeit 
persönliche Übergabe des Fahrzeugs ist eine gewisse Sicherheit gegen Missbrauch gegeben. 
Über eine Versicherung ist so ein Fall nicht abzusichern, die Prämien wären zu hoch.

Nach Meinung der Mitglieder sollte eine Regelung eingeführt werden, die bei Buchungen mit 
einem Wert über 100 € eine Vorauskasse vorsieht.

Thorsten Jungnickel weist darauf hin, dass alle Mitglieder, mindestens aber die Nutzer, eine 
Widerrufsbelehrung unterschreiben sollten, da sie ansonsten eine Zahlung verweigern könnten 
und möglicherweise Recht bekämen. Dies wird geprüft.

TOP 10 Entlastung des Vorstands

Jann Schmidt beantragt die Entlastung des Vorstands. Der Vorstand wird einstimmig bei vier 
Enthaltungen entlastet.

TOP 11 Wahlen

Bevor es zur Wahl kommt, erklären alle vier Vorstände, dass sie ihr Amt nur noch ein Jahr 
ausüben möchten. Da die Satzung eine Wahl für zwei Jahre vorsieht, jedoch eine Einschränkung 
der Möglichkeit des Rücktritts in der Satzung nicht vorgesehen ist, muss dies als Ankündigung 
eines Rücktritts bei der nächsten Jahreshauptversammlung interpretiert werden. Die Mitglieder 
nehmen den Wunsch der Vorstandsmitglieder zur Kenntnis und stimmen der Wahl unter dieser 
Voraussetzung zu.

Alle vier Vorstandsmitglieder, also der Vorsitzende Bernd Marcussen, der stellvertretende 
Vorsitzende Klaus Albers, der Kassenwart Michael Katryniak und der Schriftwart Pit Hauge 
werden einstimmig bei vier Enthaltungen wiedergewählt und nehmen die Wahl an. Zudem wird 
Jan Hinrichsen einstimmig zum neuen Beisitzer gewählt.

Auf die Problematik des Abschlusses eines Leasing- oder Kaufvertrags mit Finanzierung für drei 
Jahre angesprochen, zieht der Vorsitzende Bernd Marcussen seine Rücktrittsabsicht nach einem 
Jahr zurück, falls sich bis dahin kein neuer Vorsitzender findet.

Nach der Diskussion stellt sich Thorsten Jungnickel als zweiter Beisitzer zur Verfügung und wird 
ebenfalls einstimmig gewählt.

Als Kassenprüfer(innen) stehen Hilke Neitzke und Mirko Klingmann zur Verfügung. Beide 
werden einstimmig gewählt. Jann Schmidt schlägt sich als Ersatzkassenprüfer vor und wird 
ebenfalls einstimmig gewählt.

TOP 12 Beschluss über die Höhe des Beitrags gem. § 5 Abs. 2 der 
Satzung

Bernd Marcussen schlägt vor, an den Beiträgen nichts zu ändern, dies wird einstimmig 
beschlossen.



TOP 13 Entscheidung über den zukünftigen Betrieb des Dörpsmobils 
mittels einer Finanzierung oder mittels eines neuen 
Leasingvertrages

Die Möglichkeiten, wie es mit dem Fahrzeug weitergehen soll, werden ausführlich erläutert. Es 
stehen zwei Alternativen zur Wahl: Leasing eines neuen Renault 5 oder Kauf des bisher 
geleasten Renault Zoe mit Finanzierung durch die Renault-Bank. Sebastian Kroll erscheinen die 
5,49% Zinsen für die Finanzierung etwas hoch, aber Alternativen wären wahrscheinlich 
entweder nicht zu bekommen oder wären noch teurer.

Zunächst wird über das neue Leasing abgestimmt. Der Antrag wird einstimmig abgelehnt.
Anschließend wird über den Kauf mit Finanzierung abgestimmt. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen.

TOP 14 Abstimmung über die eingereichten Anträge

Es wurden beim Vorstand keine Anträge eingereicht.

TOP 15 Verschiedenes

Sebastian Kroll bringt drei Punkte vor:

• Er teilt mit, dass der Gewerbeverein Sponsor bleibt.

• Außerdem bleibt die Itzehoer Versicherung weiterhin Sponsor.

• Er stellt die Frage, ob für seine Kunden evtl. eine Kundenmitgliedschaft in Frage käme? 
Bei Schäden ist oft ein Ersatzfahrzeug erforderlich, das meist für drei bis fünf Tage 
gebraucht würde. Der Vorstand wird diese Idee diskutieren dann Bescheid geben, ob und 
wie das machbar wäre.

TOP 16 Schlusswort

Der Vorsitzende bedankt sich für das Erscheinen, für die rege Beteiligung und neue Ideen, 
wünscht einen guten Heimweg und schließt die Versammlung um 21:10 Uhr.

____________________________ _______________________
(Bernd D. Marcussen, Vorsitzender) (Peter Hauge, Schriftwart)


